

Прокуратура города Симферополя разъясняет

Изменения в уголовно-процессуальном законодательстве по срокам содержания под стражей.

Уголовно-процессуальным кодексом РФ определен порядок и основания избрания лицам меры пресечения в виде заключения под стражу.

Согласно ст. 108 УПК РФ заключение под стражу в качестве меры пресечения применяется по судебному решению в отношении подозреваемого или обвиняемого в совершении преступлений, за которые уголовным законом предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок свыше трех лет при невозможности применения иной, более мягкой, меры пресечения.

В указанную статью 27.12.2018 внесены изменения, согласно которым заключение под стражу в качестве меры пресечения не может быть применено в отношении подозреваемого или обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных статьями 159, частями первой - четвертой, 159.1 - 159.3, 159.5, 159.6, 160, 165 и 201 Уголовного кодекса Российской Федерации, если эти преступления совершены в сфере предпринимательской деятельности, а также статьями 159 частями пятой - седьмой, 171, 171.1, 171.3 - 172.2, 173.1 - 174.1, 176 - 178, 180, 181, 183, 185 - 185.4 и 190 - 199.4 Уголовного кодекса Российской Федерации, при отсутствии обстоятельств, указанных в пунктах 1 - 4 части первой настоящей статьи.

Таким образом, законодатель указал на необходимость избрания меры пресечения в виде заключения под стражу по преступлениям в сфере предпринимательской деятельности в исключительных случаях.

В вышеуказанную статью 06.03.2019 внесены изменения, согласно которым принятие судебного решения об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу в отсутствие обвиняемого допускается только в случае объявления обвиняемого в международный и (или) межгосударственный розыск.

Старший помощник прокурора г. Симферополя

Т.А. Стукошина